

Por los Teatros

—(—)

En el estreno de «El As», hubo de todo.

Ya lo sabíamos: «El As» no es otra cosa, sino un vodevil de los de marca legítima, que, sin el acierto del cuadro de «La Madelon», hubiera pasado fuertemente por los carteles, incluso por los de aquellos teatros cuyos públicos gustan de manjares caldeados a fuego de leña verde.

Pero la fantástica presentación que sirve de marco al coro, que el entusiasmo francés elevó a la categoría de himno de la victoria, vino a operar el milagro de que «El As» pasara su triunfo por la mayoría de los escenarios del mundo entero.

De su interpretación en el Gran Teatro, la noche de su estreno, es de lo único que, sin pisar el ridículo, cabe ya ocuparse.

Y bien sabe Dios, que hubo de todo en la viña del Altísimo; desde los bacerales de frutos exquisitos, hasta las ortigas capaces de herir las epidemias más gayanas. *Vouli!*

El vodevil, como vodevil, bien. Más que bien. Tan bien, que sin las endemoniadas fugas a la pista de Tori y Grice a que ya Anselmo Fernández nos tiene acostumbrados, «El As» de anoche, quizás habría sido el que mejor hubiéramos visto interpretar. El terceto del Capitán Mondragon, en el primer acto, es algo sinceramente inmejorable; hubo momentos en que nosotros vimos al aeroplano cruzar por la sala. Un modelo de acción, de mímica y de amenidad.

Si a Anselmo Fernández se le ocurriera impresionar el disco fonográfico de un perro ladrándole al motor de un aeroplano, se hacía rico.

Y así todo el vodevil, toda la parte absorbente que las escenas de vodevil toman en la obra, y en las cuales llegaron triunfos tras triunfos tanto Dionisia Las Heras como Anselmo Fernández. ¡Lástima que para postre de este merecido bombo, tengamos que reservar no menos merecidas censuras! Hay que mantenerse en lo justo.

¡La Madelon! ¡La gran atracción de la obra!... ¡Que lástima!

Contra el esfuerzo de la empresa confabularon el director de escena, el electricista y el director de orquesta, y esta fué la parte sensible del estreno de «El As».

Allí sobra escenario, sobran majaderías eléctricas y sobra prisa en la

batuta del maestro, y, en cambio, faltaban voces, faltaban ensayos y faltaban escaleras.

El cuadro de «La Madelon», es algo fantástico, superiormente fantástico a todos los cuadros de «El Príncipe Carnaval», «Claveles Rojos», «Chofeur a Rosales» y «Oh, oh... la revue», porque tiene sobre ellos la superioridad que le presta el valor epopéyico del asunto que simboliza su pantomima. Pero a condición de que se presente muy cuidado en los detalles, de lo contrario pierde el cincuenta por ciento de su valor, que es lo que vino a ocurrir anoche.

Faltaban y sobraban allí muchas cosas, pero lo que sobraba hasta el punto de merecer todo género de protestas, fué aquel epíteto patriótico de la Marcha Real y la bandera española.

¿Desde cuándo España tuvo parte o arte en la guerra europea, señor director de escena? Y ¿desde cuándo la marcha de «La Madelon», necesita de agenas ayudas para hacerse aplaudir? De dos cosas bellas, lográsteis una fea. El regente loco de una imprenta absurda, metió entre las estrofas de la Divina Comedia, un capítulo del Quijote, y los lectores se reían.

Estamos abusando de los sentimientos patrióticos, abusando en favor de la taquilla. Siguiendo por este camino, el día que menos podamos pensar, nos vamos a encontrar con un desprecioso Queruvini que nos clave la bandera española sobre la tumba de Radames, o con un director de orquesta que haga entonar el himno de Riego o las Walkirias.

Y de nada sirve arguir que en otros teatros se ha presentado el cuadro de «La Madelon», con ese final, por que el hecho de que mañana a un cómico se le ocurriera vestir de Hamlet de frac, no constituiría la menor disculpa en favor de sus imitadores.

En suma: que la marcha de «La Madelon», es eso, una marcha y no un galop, aún cuando su mismo autor se empeñara en marcarlo a 40 H. P.: que el electricista necesita emmendarse, y que al cuadro le faltaba su par de docenas de ensayos para haber resultado regular. Lo que no es obstáculo para que el vodevil, la parte de vodevil, resultará primorosamente interpretada.

MR. PUBLICO.

Dr. Gilardón

Consulta médico-quirúrgica de 2 a 4. Isabel la Católica, 2. Teléfono, 210.

he aquí la jovialidad corporativa, municipalizada y hecha uniforme toda jovialidad de sentido propio se considerará inoportuna, si no responde al dividiendo fijado por la junta y se podrá agregar la afección jovial, no con un vaso de agua clara, sino con un diluvio turbio.

En esta incapacidad de limitación se advierte la incapacidad de jovialidad adtemperada y de humor que no sea malhumor y ese bronco además de los regionalistas o de los españolistas, predestinados a manifestarse de vez en cuando, como si les doliera el hígado.

Cuenta Standhal que cuando los nobles de Francia emigraron huyendo de la revolución, un grupo se instaló en Hamburgo para atemorizar a los hamburgueses a fuerza de sutilezas.

Si el noble francés decía una frase espiritual, se agrupaban cinco o seis alemanes para tratar de entenderla. Era corporativamente como los hamburgueses tenían que asimilarse el ingenio de los descendientes de las cruzadas.

Estas palabras, no escritas ciertamente en elogio de los hamburgueses, pero que nadie creerá favorables a aquellos otros espíritus subalternos y aperganinados que no inventaron la pólvora, podrían dedicarse al furor corporativo y centripeto que delata carencia de valores individuales y de jovialidad personal.

FELIPE ALAIZ.

DROGUERIA DEL CORREO

Mateos y Sánchez

Cardenal Zapata, 7.— Teléfono 527.— CÁDIZ

Gran surtido en específicos nacionales y extranjeros.—Productos químicos comerciales y puros de las casas Merck y Poulenc.

Alcoholatos, tinturas y extractos. Geringas hipodérmicas, varias marcas y tamaños, Geringas especiales para tuberculosas. (Antiavariósicos). Aceite gris Vigier y Cusi. Niobaisenovenzol. Billón y Galyb intravenos todas dosis. Perfumería Gal y Mruing a. Extractos de olor y aguas de tocador de procedencia alemana para detallar. Anilinas alemanas. Colores a local y filios. Pinturas, barnices, secantes nacia a les y extranjeros. Pinturas apropiadas para encerados. *— y —*

En el Gobierno civil

Sufragios por el alma de un bizarro militar.—Terrenos que se venden.—Un excelente cigarro puro.— Documentos judiciales.— Documentos municipales y de Hacienda.— Otras noticias.— Plazas vacantes.— «El Cabra» bandolero andaluz.— Meritorios servicios de la Guardia civil en esta provincia.

A los pocos momentos de llegar al Gobierno civil, hacen su entrada en el despacho del secretario particular del gobernador civil, los capitanes don Anselmo Fantova y don Ernesto Durán.

Vienen para invitar al señor gobernador al funeral que en sufragio del alma del heroico teniente señor Andújar se celebrará el lunes a las diez de la mañana en la parroquia castreña.

El Municipio de Rota ha tomado el acuerdo de enajenar 200 metros cuadrados de la parcela segunda de los terrenos situados a espaldas de la calle Canalejas.

Lo que se anuncia por si hay quien tenga que hacer alguna reclamación contra ese acuerdo.

¡Estamos de buenas! El secretario del Gobierno civil, mi distinguido paisano don Antonio Campoy, nos dice que no tiene hoy noticias que comunicarnos... pero en cambio nos ofrece un buen puro. ¡Echemos humo!

... De Grazelema envían documentos judiciales para que por todas las autoridades del Reino se proceda a la búsqueda de una burra hurtada en aquel término municipal.

No se puede negar sin agravio para la verdad de los hechos que las burras y los burros son en España muy solicitados.

En Prado del Rey ha sido expuesto al público el padrón municipal de cédulas.

De Hacienda. Relación de deudores, apremio de primer grado de señores de Ceuta, Boros, Arcos, Benaocaz, Rota y otros pueblos.

Además, los Ayuntamientos de Puerto Serrano, El Bosque, Paterna, Alcalá del Valle y otros.

Entra el jefe de Seguridad don Juan Villarreal.

No trae noticias.

Le preguntamos por el estado de su joven hijo, que guarda cama con fiebres, y nos manifestó que desgraciadamente no ha tenido mejoría.

Mucho lamentamos lo pertinaz de la enfermedad del joven Villarreal y celebraremos su pronto y total restablecimiento.

Vacantes de concejales en el Municipio de Chiclana.

Documentos electorales de Algeciras.

Idem, idem de Algar.

Proyecto del presupuesto municipal de gastos e ingresos para el año de 1922, del Ayuntamiento de Villamar-tín.

Vacantes a proveer.

Se hallan vacantes en Jimena las plazas de veterinario titular y de inspector de Higiene y Sanidad.

El jefe militar, comandante de Infantería, don José Rapallo, cita, llama y emplaza a los que tengan algo que deponer en la causa que instruye para averiguar los motivos de la muerte del paisano Pedro Díaz Jiménez, ocurrida en la madrugada del día 13 de Julio del año actual, en el sitio conocido por «La Pedrera», próximo al Santuario de Los Santos, del término municipal de Alcalá de los Gazules.

He aquí un buen servicio de la Guardia civil.

Copia del oficio:

«Hay un sello que dice: Comandancia de Cádiz.—Puerto de Zabal. Excmo. Señor:

Por el que suscribe y guardias segundos de este puesto Benito Moreno Avilés, Antonio Manjón López, José Martínez y Juan Fernández, fué detenido a las diez y seis en el sitio llamado «Torre Nueva» el paisano Juan Escalón Núñez (a) «El Cabra» natural de Mijar provincia de Málaga y vecino de la Lina de la Concepción, declarado en rebeldía por el Juzgado de San Roque por robo de caballerías.

Reclamado nuevamente por delitos iguales realizados posteriormente.

Autor de cuatro atracos efectuados en estos contornos.

Autor de un robo a mano armada verificado en la «Venta de la Manuela» del término de Jimena, que además formó parte de la cuadrilla de malhechores que merodearon por estos campos capitaneados por el tristemente célebre bandido Antonio Portigo Chaves (a) «El Lechero», que fué muerto a tiros en lucha que sostuvo con las fuerzas de este puesto de mi mando la noche del 29 del pasado mes de abril.

Es además de todo eso, el malhechor preso hoy coautor de la muerte violenta de un individuo llamado Ricardo «El Bagajero».

Este hecho hará que ocurrió nueve meses.

Por todos esos delitos, se le perseguía por estos campos.

Ha ingresado en la cárcel.

Lo que participa a la respetable autoridad de V. E. etc., etc.

El cabo, Enrique Gómez González.— Firmado.

Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia de Cádiz.

Otro servicio de la Benemérita:

El cabo Manuel Puerto Venegas y el guardia 2.º Rafael Vázquez han detenido al paisano que dijo llamarse Alfonso Ruiz Aparicio, que estaba denunciado por tratar de robar 5.000 pesetas al anciano José García Chacón, al cual *— y —*

No hay más noticias, querido lector.

Hasta mañana...

LUIS GONZALEZ CAMPOS.

CARTELERA TEATRAL

Teatro Principal

Mañana, sábado, estreno de la comedia en tres actos, titulada «Amor, Rey del Mundo».

Gran Teatro

Función para hoy:

A las nueve y media en punto, segunda representación de «El As».

Mañana, sábado, reposición de la preciosa opereta «La Mascota».

Teatro Circo de Verano:

Función continua de interesantes películas cinematográficas.

Teatro de Figuras automáticas

Feria de Navidad.—función todas las noches a las siete y media, con la segunda parte de la obra sacra (El Nacimiento del Mesías) y el gracioso sainete (La Tia Norica. Precios: Sillas 0,30. gradas, 0,15

PEDID

Anis Olmo 22º

CONSTANTINA

Reservado a la Casa

Sánchez Cossío

Colonia Escolar de San Hermenegildo

Colegio de Corrección Paternal
Dirigido por los P.P. Terciarios Capuchinos

Situado en el pintoresco pueblo de DOS HERMANAS (Sevilla) en pleno campo, con extensas plantaciones de eucaliptos y naranjos, agua abundantísima, amplias habitaciones, disfrutando cada alumno de la suya por separado; alimentación sana y abundante.

Estudios de 1º y 2º Enseñanza y «de facultad Superior, todos los que sean compatibles con la enseñanza privada»

Grandes facilidades para niños que no sienten agrado en sus estudios, por abulia o retraso en los mismos. Hay clases en verano.

Para informes y condiciones de admisión, al señor Director de dicho centro.

ACADEMIA DE DERECHO

NTRA. SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Preparación teórico-práctica para exámenes de las asignaturas de la Facultad de Derecho, y oposiciones propias de la misma carrera, a cargo de

Don Aureliano Guglieri López, Abogado, y Don Eloy Escobar de la Riva, teniente Auditor de la Armada.

Dirección Manuel Rancés, 29

Sobre la jovialidad

Una de las especies de jovialidad primera es paralela al buen azar, como un rail a otro. Esta jovialidad no sobrevive a la fortuna y refleja en la sucesión de panoramas y días, la escasa variedad individual. Conviene al turista de buena casa o al optimista foci de luneta de miel en vértigos de ir pasando ante mil lienzos de un museo; de donde resulta que Goya es muy bonito.

Otro aspecto elemental de jovialidad puede atribuirse al sonriente desengaño y escarmentado, que anticipadamente cree estar en todo, al cabo de la calle.

Se abusa un poco de esta atroz jovialidad demasiado peripuesta e inapetente, que no llevará nunca una pasionaria en la predilección. Determinar supone muchos itinerarios y muchas conjugaciones, y nadie tiene derecho a levantar los brazos en una eterna hueiga de brazos caídos como para rendirse tras el encontronazo poco afortunado, probablemente colisión que debió prevenir; menos derecho se tiene a creerse totalmente comprensivo y totalmente incomprendido y a disfrazarse de mascarón agüdulce como gañán de vodevil.

Queda un tercer aspecto jovial elemental, el de los inocentes. Se subdividen en cuatro clases: inocentes por defecto de la edad, cuando la inocencia no es condición; inocentes dudosos; inocentes por burlona y crítica curiosidad, como preguntones insaciables, algo de clones y algo de boy irónico, distraído y rezagado; y, por fin, inocentes de una curiosa variedad que se halla representada por la inocencia con cabellos blancos.

A esta subclase pertenecen los mantenedores de juegos florales, los historiadores de Otumba, Garellano, etc., etcétera, Don Juan Tenorio sexagenario y cargante y los autores picaveros.

Es muy raro hallar en España quien ize su exponente de jovialidad y no pertenezca a alguno de los grupos registrados.

Y ocurre que estas funciones izadas, risueñas y primorosas de la jovialidad que se lleva puesta para presumir como hombres, se incrustan muchas veces en la conducta y van desplazando posibilidades de responsabilidad y ponderación, mientras se hace la jovialidad progresivamente confusa y acaba por ejemplarizar sus íntimas claudicaciones.

Entonces se complica la jovialidad con el compañerismo, con el espíritu de cuerpo, de tertulia o de partido, y

Grandes Almacenes de Muebles VIUDA DE LUIS SALVADOR Sacramento, 11. CADIZ. 11, Sacramento Ventas a plazos y al contado Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa a precios sin competencias

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASTILLO

AMONTILLADO FINO PEPE CONDE Depositario: M. Cárdenas.—Cardenal Zapata, 3

MIEL pura y blanca en el despacho de hielo Calle Enrique de las Marinas, número 11.—Cadiz

AGUA FUERTES

La calle es la calle. Esto es nada que pueda ser aposento donde las almas se detengan a entender, a otras almas: sobre todas esas calles pequeñas, sucias, entonadas con el gris de una tierra del color de la ceniza de los muertos...

La calle sucia, gris, donde los charcos se hacen eternos, y los embriagados accidentan más su camino, es la calle del Olivar, camposanto de mujeres en vida, jardín yerto, caricatura infame de una arquitectura castellana e hidalgos; lugar de escape de los quincenarios echados de menos, tan largos de uñas como de piernas, para huir de la buscona y torpe policía.

Calle donde se venden baratas unas mujeres fáciles a toda violencia del «chulo» que reina entre ellas, de un puñado de casas donde alquilan cuartos como camarotes en casas destarteladas, que son buques en naufragio; hogar de las que viven en la calle.

Sobre un pretil duermen aparentemente dos ancianos, matrimonio de peregrinos sin capa ni conchas, con conchas, con morral de mendigar, y una vejez que es sacrificio y muerte en vida: que puede ser oprobio para los jóvenes, que casualmente, pasamos frente ellos, contemplando cómo toda la extenuada constitución física de unos viejos, tiene que estar en la intemperie de noches frías, mucho más frías para los pobres sin hogar y sin juventud.

Estos viejos, desvelados en sus imágenes de un trozo de vida grata que pasaron, no pueden dormir, en estas horas de ingratitud. La gente miserable, los haraposos, cuando son ancianos, si fueron dichosos en su juventud, la lloran amargamente, con esa angustia que sale de sus pechos en suspiros lanzados en el dormitorio en pleno arroyo, en la más bíblica de las actitudes humanas.

El viejo que refunfuña es un hombre encorvado y falto de vista y de oído. La vieja, es una santica, pero una santica martirizada en su delicada figura en esa vida arrastrada de dormir en las afueras de una ciudad luminosa, donde mucha gente con sangre y con juventud, puede vivir sin saber que mientras estos desgraciados no sean protegidos por su invalidez, los que presumen de valiosos, los jóvenes y apatos, no tienen derecho a ninguna relativa felicidad.

En un café público, como signos de la maldad y de la infamia, se colocan cada día «dos lobos de la sociedad», como diría un ilustre artista y amigo. Lobos de la sociedad, porque viven en ella contrariando sus leyes, escondidos a la justicia humana, dedicados a la infamante faena de buscar desventurados que necesiten el alivio de un préstamo, cadena para contraer voluntades, pérdida de límite de toda libertad en aceptación jurídica.

Estos malhechores, que no son perseguidos por nadie, fomentan en los hogares desventurados, las más horribles conductas en desesperación y oprobio, cobrando ilegales intereses a sus préstamos, con el peor grado de premio, que es el de las lágrimas...

La ciudad, neciamente tumultuosa, desfilaba ante esta pareja de masturbadores de la sociedad sin fijarse en sus caras, mascarillas de avaros que nadie podría describir en su asquerosa expresión: propia de gente desalmada.

No me deís más tormento, hijos.

¡Bastante tormento tengo yo con no poder dar un cacho de pan!

Así, con un tono intenso, como lo hacen las madres, como no lo puede hacer nadie más que las almas, hablaba a sus hijos una mujer en utada, rodeada de tres pequeñuelos.

Tormento es el dolor del cerebro humano en consecuencia a toda do orca herida del alma o del cuerpo. Tormento es vivir cerca de la muerte sin llegar a la paz del eterno dormir; tormento es el daño, pero por muy grande que sea, no es tan tormento como no poder dar pan a los hijos que lo piden

Aguafuerte no es nada que se parezca al decir franco de las realidades antiestéticas, que aunque pocas, existen. Entiendo que es la forma de expresar las cosas con la fuerza del color y de luz que haya visto en la vida, que es un lienzo rojo y azul, torpeza y divinidad; pasión y poesía...

BONIFACIO GARCIA DE MENÉNDEZ.

BODA

Ayer tarde a las dos celebróse en la Parroquia del Rosario administrado por don Juan Acuña, el matrimonial enlace de la distinguida señorita Isabel Urdiz Pujales, con el joven practicante D. Baldomero Delgado Pastor.

Siendo apadrinado por doña Carmen Pujales viuda de Guardiaz (madre de la novia) y por D. Lorenzo Delgado de Mendoza padre del novio.

Actuaron como testigos D. Fernando Ceballos, D. Fernando Moreno y D. Luis Delgado.

Para los efectos del Juzgado, asistió el Secretario Sr. Gil.

Al acto concurren numerosos invitados entre ellos vimos a las señoras, de Hernández, de Barca, de Delgado, de Castilla y de Cvenca.

Señoritas de González Pujales, de Parodi Montero, de Rodríguez Boeniano, de González Iglesia, de Ahumada Vázquez, de Delgado Pastor, de Ceballos Carballo y otras muchas que sentimos no recordar.

Entre los señores asistieron, D. Juan L. Barca, D. Luis Delgado, D. Antonio Hernández, D. Miguel Delgado, D. José María Blandino, D. Francisco Ahumada Vázquez y D. Agustín Estévez.

Todos los invitados al acto religioso, fueron después espléndidamente obsequiados en casa de la novia con pastas y vinos.

Los novios marcharon en el expreso para Sevilla, Madrid y otras capitales a quienes les deseamos hermosa luna de miel.

Venancio Sánchez - Casa especial para Modas - Corsés y Artículos de Viaje - COLUMELA Y SAN FRANCISCO NÚM. 10.-CADIZ

YOST La máquina de escribir preferida por los inteligentes en mecanografía. Abonos de conservación de máquinas. Reparaciones. Venta de accesorios en general. Sucursal en Cadiz: Ancha, núm. 14

LA ROSITA expende los ricos Pastelillos Gloria Turrónes y quesitos de almendras ESPECIALIDAD EN FIAMBRES San Francisco y Sanchez Barcáiztegui.- Cadiz

NOTAS DEL DIA

DESTINOS MILITARES Comandantes médicos: Don Luis Rubio Juaine, del Hospital Militar de Cádiz, y en comisión Jefe del Equipo quirúrgico número 17 (Cádiz), pasa a pertenecer al ministro de la Guerra, continuando en dicha comisión; don Manuel Sánchez Barriga, acendido del Regimiento Cazadores de Villarrobledo, 23º de Caballería, al Hospital Militar de Cádiz y en comisión a la enfermería de R'gaia; don Laureano Cáceres Ponce, del Hospital Militar de Lérida, y en comisión en el de Sevilla, al Hospital Militar de Cádiz en igual concepto, cesando en la anterior comisión.

Capitán médico: Don Enrique Sánchez Viseh, de la Comandancia de Artillería e Ingenieros de Cádiz, y en comisión en el tren-hospital número 2, a su destino de plantilla, cesando en la anterior comisión.

HABERES Del 31 del actual al 2 de enero próximo se efectuará por esta Habilitación de Marina el pago de los haberes al personal que lo perciba por la misma así como lo correspondiente al Colegio de Huérfanos y pensiones de San Hermenegildo.

VIAJEROS En los automóviles del señor Ivison, han salido hoy para Algeciras los señores siguientes: Don Francisco Martín, señor Comisario de Policía y señora, don Manuel Olmo, don Pedro González Camoyano, don Ramón Ventín (hijo), don Manuel Peña, don Miguel Greso y don Rafael Fernández.

VAPORES CORREOS Situación en que se encuentran los buques de la casa Pinillos Izquierdo y Compañía el 31 de diciembre: «Infanta Isabel», de Vigo para Habana. «Barcelona» en New Orleans. «Cádiz», en Barcelona, saldrá el 8 próximo. «Catalina», en Barcelona, saldrá el día 6 del próximo mes. «Conde Wilfredo», en Habana. «Martín Sáenz», en Barcelona. «Balmes», de Montevideo para Santos.

Gran revolución económica social

Todo el mundo propietario! Quien paga el alquiler pierde el dinero! El gran problema de la vivienda solucionado.

Los Amigos Previsores Asociación Nacional.—Cooperativa de Crédito.

Legalmente constituida y autorizada en escritura pública, funciona con sujeción a la Ley de Estado de casas baratas (12 junio 1911).

¿Es usted comerciante, médico, abogado, empleado de Estado u obrero?

¿Tiene gran interés para usted vivir en casa de su propiedad y no pagar nunca más alquiler?

¿Tiene sus fincas hipotecadas pagando réditos usurarios?

¿Quiere usted reparar o mejorar sus fincas?

¿No tiene usted instalado su despacho comercio o industria en casa de su propiedad?

Debe informarse de la verdad resplandeciente de esta gran obra social de redención. Pida hoy mismo folletos gratis que se facilitan en San Juan de la Cruz 33, San Fernando.

Hacen falta agentes activos en todos los pueblos de la provincia.

EUREKA S. A.

Nota de Precios

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include San Diego, San Félix, San Lorenzo, Viena, Inglés, Francés, etc., Café Puerto Rico, Azúcar superior, Arroz Bomba superior, Garbanzas, Habichuelas Pínet, Jabón extra, Leche condensada, Alpiste.

De todos los artículos solo ponemos a la venta, las clases extras porque nuestro lema es, bueno y barato, rechazando las clases corrientes aunque estas por su menor precio se prestan más a la competencia.

LOS CALZADOS PREFERIDOS

Prince Quality

Sucursal n.º 4.-San Francisco, 21.-Cádiz



La aviación y las fronteras

Un avión remontándose es más invulnerable que un acorazado.

El A. de Z.

Cuando en virtud de la «única» iniciativa feliz del último hechizado vástago de la dinastía austriaca, se puso en el trono español al Borbón «animoso» — como todos los de su estirpe — nieto de «le roy soleil», dijo éste la histórica frase: «Ya no hay Pirineos».

Desde que el francés Ader, los yanquis hermanos Wright, el dinamarqués Ellehammer y el inglés Farman resolvieron el problema de la aviación, pudo decirse: «Ya no hay fronteras».

Hoy la frontera de una nación ha dejado de ser una línea, para ser aún más que una superficie, un volumen equivalente al producto de ésta por la altura a que un avión puede elevarse y causar desde ella estragos; algo así como un enorme fanal.

Así es que cuando veo aducir como principal motivo de nuestra actuación en la zona de Marruecos aquel tópico de que «es nuestra frontera natural, y que sin ser nuestra península Española, llevo a dudar de mi integridad mental, y mucho más si recuerdo cómo tenemos las costas y las fronteras, sobre todo la portuguesa, y que al Sur está Gibraltar, con mayor número y más potentes cañones que los emplea os por nuestra nación en todos sus dominios».

Más inerte está España, relativamente, que en 1898, que en 1898 y hasta que en los tiempos del liso y malvado Witiza, el que convirtió las espadas en rejas de arado.

Si no hubiera otra razón que aquella, de «lindería», sumaría mi voto quizá al de los partidarios del cambio de Ceuta por Gibraltar, ese padrón de ignominia que tantos centenares de millones ha costado a España por causa del contrabando.

Pero hay otras razones que en estos días se han expuesto eloquentemente por Maura, G. Icochea, Hontoria y otros en el Parlamento.

Eso de la frontera natural por el Sur, es una ignara candidez.

Y mientras no tengamos suficiente aviación, más que candidez, idiotismo. Si Morct freret a Cancaas afirmó (y es verdad), que «la nación dueña del aire lo será del mar y de la tierra», hoy con mayor razón se podría parafrasear al Cicerón español, a Maura, diciendo: «Vivir sin poder AEREO es tener diminuida la soberanía», es beber la cicuta, no en la copa cincelada de una demencia filosófica, sino en el mugriento barro de la candidez y de la dejadez».

FELIPE CRESPO DE LARA Diputado español

Bernal.—Enfermedades de la piel.—Consultorio Médico-Quirúrgico de 12 a 2.—Rosario Cepeda núm. 28.

La Pastora.—Panadería de Luis Arroyo. El pan que esta casa proyecta es de superior calidad. Pastará 9.

Servicio diario de Automóviles

Cádiz, San Fernando y Algeciras y viceversa

Establecido el servicio de ómnibus-automóviles a Algeciras, se ha fijado el siguiente horario de salidas:

De Cádiz a las 2 de la tarde - San Fernando a las 2,50 t. - Algeciras a las 6,45 m.

Grandes existencias de ómnibus y coches de turismo de las mejores marcas europeas y americanas para viajes especiales.

Vinos de la Asturiana

Vda. de Rodríguez Ubeda

CASA PACO

Vinos superiores de todas clases Especialidad en Valdepeñas Finos de Chiclana

Reparto a domicilio

VALVERDE 7.—CADIZ

¡PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Pomada Vigorizadora «SANE»

CONTRA LAS LLAGAS, QUEMADURAS, ÚLCE: RAS Y AFECCIONES DE LA PIEL

Gran fábrica de pan DE CANO FUENTES

Esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que desde el 1.º de Agosto se expende el pan a los siguientes precios: Rondas y medias bobas. Kilo 0,70 Cundis y piezas de 200 grs. 0,80 Viena, Panecillos y pan de Madrid. pieza 0,08 NOTA.—El pan llevado a domicilio tiene un aumento de cinco céntimos en KILO.

Ramón Rey Lucero

Carros y Camiones Gran empresa de transportes Isaac Peral, n.º 13.—Cádiz

Leonardo Jaime Cerquero APAREJADOR TITULAR

Peñalba, 38, 3.º — CADIZ

Ama de cría joven, primariza, buena salud se ofrece para casa de los padres. Darán razón San Francisco Javier n.º 1-segundo patio.

Información telegráfica, telefónica y radiográfica, nacional y extranjera

POR TELEFONO

ESPAÑA

Política y políticos

La mañana del presidente

Madrid. Al salir esta mañana de Palacio de despachar con el Rey, para lo que fué a la hora de costumbre el Sr. Maura, dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés que comunicarles.

—No ocurre nada de particular—, dijo el presidente.

—Más vale así—, manifestó un periodista—, pues para que sean noticias malas, mejor es que no haya ninguna.

—Yo también pienso de esa manera— dijo Maura— Es satisfactorio que no haya novedad.

Después le preguntaron los periodistas al jefe del Gobierno si era cierto que los Reyes pensaban estar el día 6 de enero en Melilla, a lo que contestó Maura:

—Nada sé de eso, ni el Rey me ha dicho hoy nada acerca del particular. Me extraña la noticia, puesto que ese día está ya de regreso en Madrid el ministro de la Guerra. Tenemos mucha labor que realizar aquí, y además se emprende en Marruecos nuevas operaciones militares.

Volviendo al tema del viaje del Rey a Melilla, dijo Maura que podía ser cierto, porque hace mucho tiempo que don Alfonso tiene grandes deseos de ir a Marruecos. Si no ha ido ya, añadió, es por no haberse presentado ocasión oportuna.

Despacho con el Rey

Madrid. Despacharon esta mañana con el monarca los ministros de turno, que lo eran los Sres. Maestre y Silió.

El primero sometió al Rey numerosas firmas de su departamento, y el segundo, al salir, dijo a los periodistas que el ministro de la Guerra estaría en Madrid de regreso de su viaje a Melilla el martes próximo.

Sanción de leyes

Madrid. Esta mañana estuvo en Palacio la Mesa del Congreso, para someter a la sanción régia varios proyectos de ley aprobados en la última etapa parlamentaria, entre los que figuran el tratado de accidentes del trabajo con la Argentina y el proyecto de traida de aguas de León a Deua.

Como Notario Mayor del Reino asistió el ministro de Gracia y Justicia señor Francos Rodríguez.

Noticias de Gobernación

Madrid. Recibió a los periodistas el conde de Coello.

Manifestóles no tener noticia alguna de Marruecos que comunicarles.

Por la mañana estuvo en su despacho el señor Largo Caballero, quien le visitaba para interesarse por la libertad de los detenidos gubernativos.

El ministro le contestó que no era posible concederla sin examinar antes los respectivos expedientes.

LA JEFATURA DEL PARTIDO

Madrid. Es seguro que todos los exministros conservadores se hallan de acuerdo para la elección de jefe del partido.

Lo será desde luego el Sr. Sánchez Guerra.

No se hará elección especial, sino únicamente el presidente del Congreso será elegido presidente del Círculo Conservador, cargo que se halla vacante desde la muerte de Sr. Dato.

Esto significará la designación para la jefatura del partido.

Para la primer vicepresidencia será elegido el señor Bugallal.

La votación tendrá efecto en la segunda quincena del próximo mes de Enero.

Misceláneas

telegráficas

JURA DE LA BANDERA

Madrid. El día 1.º de Enero jurarán la bandera los reclutas de reciente ingreso en filas.

Los Reyes a Marruecos

Madrid. En los círculos políticos se asegura que los Reyes estarán en Melilla el día 6 del próximo Enero.

Sesión municipal

Madrid. En la sesión ordinaria celebrada hoy

por el Ayuntamiento, se ha acordado conste en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del notable ceramista Daniel Zulcaga y que se dé su nombre a una calle de Madrid.

Se trataron otros asuntos sin interés.

Se discutió ampliamente y se aprobó una ponencia solicitando que se pida al Parlamento no sean aprobados los nuevos aranceles formados con la Junta de Aranceles y Valoraciones.

Esta tarde se reunirá de nuevo el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, para proceder a la tercera votación del cargo de alcalde.

Es seguro que sea elegido el marqués de Villabragima, definitivamente

Diputado generoso

Málaga. Ha regresado a esta capital, después de haber repartido en Melilla, entre los soldados naturales de Velez Málaga, que se encuentran allí, donativos de 25 pesetas a cada uno, el diputado a Cortes por dicho distrito señor Martín Bollandia.

SS. MM. y AA. RR.

Audiencias regias

Madrid. Don Alfonso estuvo temprano en las caballerizas reales examinando el hermoso automóvil de Sanidad regalado por una casa alemana al ejército de operaciones en Marruecos.

Después recibió en audiencia al capitán general de Madrid, al general Zubia, al Consejero togado señor Cervantes, a varios jefes y oficiales del Ejército y al agregado militar de la Embajada de Francia.

Por la tarde recibirá a las señoritas Emilia e Isabel Fernández, hermanas de don Luis, muerto gloriosamente en la acción de Abarán.

También cumplimentó al Rey el Embajador de Alemania, acompañado del introductor de Embajadores, conde de Bellens. Hizolo igualmente el conde de Colombi.

La Reina Victoria

Madrid. Por la mañana recibió S. M. la Reina la visita de la condesa de Ribadavia.

Después, acompañada de la señorita de Loygorri visitó los Hospitales de la Cruz Roja, interesándose por los enfermos y heridos.

Fué cumplimentada igualmente la Soberana por el médico militar señor Vazquez Bernabet.

Noticias de Marruecos

Militar enfermo

Melilla. Ha marchado a Málaga, enfermo de ictericia el alférez Sr. Cierva, hijo del ministro de la Guerra.

Visita de Hospitales

Melilla. El ministro de la Guerra ha visitado los Hospitales de Jordana y Alfonso XII.

El viaje del ministro de la Guerra

Melilla. El Sr. La Cierva con sus acompañantes y periodistas, en unión de las autoridades de Melilla y del Alto Comisario, visitó la posición de Monte Arruit.

Desde allí dirigió un radiograma al señor Maura preguntándole si había algunos asuntos urgentes que hiciera precisa su vuelta a Madrid, o si podía continuar en Melilla hasta el lunes, para estar de regreso en la cortes el martes.

El ministro ha ordenado que los trabajos que se realizan en la posición de Monte Arruit queden en suspenso, dejándola en el mismo estado que quedó cuando el saqueo por los moros, con el fin de declararla monumento nacional.

Como las necesidades militares hacen preciso rodear a la posición de varios fortines, ha ordenado Cierva que comiencen las obras para ellos cuanto antes.

Varias notas de la campaña

Melilla. Han regresado de Alhucemas en el vapor «Villamil», los Sres. Casas y Almeida, quienes traen buenas impresiones acerca del rescate de los prisioneros españoles.

El señor Almeida conferenció extensamente con el ministro de la Guerra y con el Alto Comisario, conversando igualmente con los periodistas.

LOS LEGIONARIOS Y SU JEFE

Melilla. El jefe de la Legión, Sr. Milán Astray, ha publicado una allocución dirigida a los Legionarios, a los que folletta entusiastamente por haberse cubierto de gloria durante la actual campaña.

Dice la allocución que los legionarios han tenido más de mil bajas. De ellas son quinientos

oficiales y doscientos legionarios muertos y cincuenta y cuatro jefes y oficiales y 775 legionarios heridos.

Lo primera y segunda bandera sigue la allocución—se han cubierto de gloria en Melilla, la tercera en Bubarra, la cuarta en Magán, y la quinta, apenas formada se ha hecho honor por su bravura y entusiasmo en la lacha, en Ayaia.

Los legionarios que en contestar con orgullo cuando les preguntan quien son; que pertenecen a la Legión extranjera.

DE CADIZ

Información militar

Servicio de la plaza para el día 30 de diciembre.

Parada, Cádiz.

Jefe de día, señor teniente coronel Cádiz, don Joaquín Escolano Mateo.

Imaginería señor comandante de id., don Luis Díaz Baralto.

Hospital y provisiones, un capitán de Cádiz.

Enfermos, Cádiz.

Vigilancia, un oficial de cada Cuerpo.

Carro para llevar paja: Artillería.

Presentaciones

Verificaron hoy su presentación al Sr. Gobernador militar los señores siguientes:

Don Saustiano Menéndez, teniente de Cazadores.

Ultima hora

PREPARANDO OPERACIONES

Larache. Continúan los preparativos para el próximo avance, que parece seguro se emprenderá en los próximos días de Enero.

El objetivo es establecer contacto con la zona francesa.

Las columnas de esta zona se concentrarán en Tefar.

El general Barrera estima que el enemigo hállase quebrantadísimo y que no oírecerá gran resistencia.

Tetuán.

También en esta zona se hacen con actividad los preparativos para el avance que ha de coincidir con el que se emprenda por Larache.

Han marchado a Xauen fuerzas de Ingenieros y Artillería para establecer una posición en Madian.

Los heridos en los últimos combates mejoran notablemente.

Se confía en salvar al capitán Portillo, jefe de la mía de Benicarril, que sufrió gravísimas lesiones en el último combate.

NUEVO ALCALDE

Madrid. La sesión extraordinaria del Ayuntamiento empezó a las cinco y media de esta tarde.

Se verificó la votación definitiva de la Alcaldía, resultando elegido el Marqués de Villabragima por 28 votos, contra 13 que obtuvo el Sr. Serrano Jover.

El Marqués de Villabragima dio las gracias elocuentemente, levantándose la sesión seguidamente.

ROBO DE JOYAS

Barcelona. En la joyería de la calle de la Prieta, observó el sereno esta madrugada que estaba violentada una de las puertas de la calle.

Avisado el dueño y practicado un reconocimiento, resultó que había sustraído joyas con valor de unas siete mil pesetas.

Donativos para los soldados

Melilla. Ha llegado don Francisco Casal, que viene con el objeto de reparar donativos entre los soldados catalanes que aquí se encuentran.

Con igual objeto marchará a Ceuta, Tetuán y Larache.

A su regreso a Barcelona organizará una colecta a favor de los Legionarios catalanes.

Naufragio

Gerona. En la bahía de Rosas, ha naufragado la goleta italiana «Giovanni» de la matrícula de Génova.

Viajaba con cargamento de duelas con rumbo a Tarragona.

La tripulación se ha salvado toda.

Noticias de Marruecos

Melilla. En la visita que el ministro de Guerra hizo al Hospital de Alfonso XIII, un soldado leyó una salutación en verso, que fué muy celebrada.

A las siete de la tarde recibió el señor Lacierva la visita de la Junta de Arbitrios, que iba presidida por el señor Presnada.

A las doce de la noche salieron para Ceuta en el «Alfonso XIII» el ministro de la guerra, sus ayudantes y secretario y los periodistas que con él viajan.

A la misma hora y en el «Giralda» salieron con igual dirección el Alto Comisario y los demás periodistas que aquí hacen información.

—En el pico de Batel se ha establecido una estación telegráfica.

—La comisión de Tolosa ha comenzado el reparto de donativos a los soldados.

Visita de hospitales

Larache.

La duquesa de la Victoria sigue en esa piadosa tarea de visitar los hospitales.

La acompaña la duquesa de Cuisa. Ocupanse también ambas damas en buscar local para instalar un hospital de la Cruz Roja.

Fuerzas destacadas

Larache.

En la posición de Berber continúa el tabor de Regulares y el batallón del Regimiento de León, pues las demás fuerzas que la guarnecían han regresado a la plaza.

Otre Banco que suspende pago

Barcelona.

El procurador don Antonio Olivera ha presentado al Juzgado escrito de sus peticiones de pagos del Banco italiano III Desconto.

El balance arroja un pasivo de cuarenta y ocho millones doscientas veinte mil pesetas;

Ha correspondido tramitar la suspensión al Juzgado del distrito de Atarazanas.

Una comisión de acreedores y de cuentacorrentistas del Banco ha visitado al Gobernador civil Sr. Martínez Anido para protestar de la forma en que se ha presentado la suspensión de pagos.

Estafa de perfumeria

Barcelona.

Un individuo desconocido, valiéndose de una carta falsificada del expedidor de la mercancía, y a pretexto de ha

ber extraviado el talón resguardo, ha logrado retirar de la estación del Norte, catorce cajas de perfumería, cuyo valor es de cuantía.

Se desconoce el paradero del falso consignatario, y, naturalmente, de la mercancía.

BOLSA

Madrid 31.

Cambios facilitados hoy por el Banco Hispano-Americano, agencia de Cádiz:

Interior 4 0/0	68,00
Amortizable 5 0/0 viejo	00,00
» » » 1917	00,00
» » » 4 0/0	00,00
Exterior 4 0/0 82,75	82,30
Cédulas 4 0/0 Banco Hipotecario de España	00,00
» » » 5 0/0 »	00,00
Acciones del Banco Hispano Americano	172,00
Idem del Banco de España	539,00
Idem del Español del Río de la Plata	255,00
Idem del Central Mexicano	000,00
Idem preferentes de la Sociedad General Azucarera	54,50
Idem ordinarias id., id	00,00
Idem Compañía A. de Tabacos	275,00
Idem f. c. Norte de España	277,00
Idem idem M. Z. A	000,00
Marcos	3,69
Dollars	6,69
Francos	53,70
Libras	28,09

Talleres Graficos Hijos de G. Cerón

Beato Diego de Cádiz 8

DURAN - Relojero cronometrista - Ancha, 32 (junto a San Pablo)

Gran surtido en relojes de las mejores marcas a precios un 40 por 100 más baratos que en las demás relojerías. Nueva remesa de DESPERTADORES desde 10 pesetas. No olvidare.—Ancha, 32 (junto a San Pablo)

POLITECNIA INSTITUCIÓN DE ENSEÑANZA

Bachillerato, Carreras Militares, Preparaciones Especiales

Plaza Argüelles, 7.

De 9 a 12 y de 4 a 7

Gran Sastrería de MORENO UTRERA

Completo surtido en novedades para la estación de invierno. Confecciones esmeradas :: Últimos modelos :: Magníficos cortadores :: Gran selección en los tejidos nacionales y extranjeros. San Francisco e Isaac Peral, número 13.-Cadiz

TERRY COÑAC TERRY

MARUJA MANZANILLA OLOROSO

MAHOMA AMONTILLADO FINO

TERRY COÑAC TERRY

Representantes: Felipe Lerdo de Tejada y Hnos. Teléfono, n.º 375

Restaurante SAN FRANCISCO

Recientemente reformado y con todos los adelantos modernos

CADIZ

Propietario: HIPOLITO SANCHEZ GIL.—Teléfono, 446

Espaciosos salones.—Comedor en la planta baja y alta

Esmeradísimo servicio de comidas.

Es el preferido por el público más distinguido

Habilitación General de Clases Pasivas y Activas

FUNDADA EN 1878

ADMINISTRADO ES DE FINCAS Y SEGUROS

García Salgado y Fernández Chazarri—Manuel Rancés, 23—Cádiz



Servicios de la Comp.ª Transatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MEXICO

Sña vicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Cádiz el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Cádiz el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz; Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Toda los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.



Herederos de Antonio Millán

PROPIETARIOS DE LOS VAPORES

Mercedes, Puerto de Santa María, Cádiz, Antonio, Cristina, Anita, Emilia y Violeta.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva. Servicio decenal entre Sevilla, Cádiz, Gibraltar, Puente Mayorga y Larache.

Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

ESCRITORIO

Santo Cristo, 2

Cádiz

Línea Regular de Vapores

DE

YBARRA Y C.ª--SEVILLA

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo.

Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

Informará su consignatario: Juan J. Ravina.

Beato Diego de Cádiz, 12

Cádiz

FELIPE LERDO DE TEJADA Y HERMANOS

CADIZ

Comisiones :: Consignaciones

Tránsitos

OFICINAS: S. PEDRO, 11. TELÉFONO INTERURBANO, N. 357

Dirección Telefónica y Telefónica

DE TEJADA-CADIZ

Vapores Correos Españoles

DE

PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Para Santos, Montevideo y Buenos Aires

con escala en Las Palmas

EL VAPOR

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 11 de Enero de 1922. Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba, Matanzas y Habana con escala en Canarias

LEVAPOR

CADIZ

Saldrá del puerto de Cádiz el día 13 de Enero de 1922. Admite Carga y pasajeros.

Informarán sus Armadores, Pinillos, Izquierdo y Compañía.—Plaza de San Agustín, 2.—CADIZ.



Aurelio Alcón y Compañía

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc., etc.

AGENTES DE ADUANA

OPERACIONES EN EL DEPÓSITO FRANCO

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones

Pinturas submarinas marca «Holzapfel»

ISAAC PERAL, 8

CADIZ

TALLERES GRAFICOS

HIJOS DE GONZALO CERÓN

BEATO DIEGO DE CADIZ, NÚMERO 8

GRAN EMPRESA DE CARRUAJES DE LOS

HIJOS DE DIEGO MATEO (Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la población

CENTRAL:

Constitución, 8

Cádiz

ESPECIALIDAD EN PERIODICOS



TOMADLO CURARIS
Jarabe Pagliano.
Líquido, Polvo, Comprimidos.
DEL PROF. ERNESTO PAGLIANO DE NAPLES
San Marco 4.

EXCELENTE DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
CURA LAS ENFERMEDADES DEL HIGADO, CATARROS DEL ESTOMAGO, BILIS, INTESTINOS, etc.
EXCITA EL APETITO Y ESTIMULA LAS FUNCIONES DEL APARATO DIGESTIVO

SIEMPRE CON EL NOMBRE ERNESTO PAGLIANO
AGENTES EN ESPAÑA
J. ORIACH Y C.ª BRUCHAS, BARCELONA
VENDEN EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

GRAND CHAMPAGNE
MAXIM'S
LE PLUS EXQUIS

Representante en Cádiz, Sánchez Barcaiztegui, núm. 33.

ELIXIR ESTOMACAL
de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque facilita, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando los trastornos de:

ESTOMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Se vende en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

